

## Posudek na bakalářskou práci

**Název práce:** Pracovní činnosti v předškolním zařízení

**Autorka:** Alice Wellnerová

Předložená bakalářská má 41 stran. Je rozdělena na úvod, část teoretickou, část praktickou a závěr.

V teoretické části popisuje autorka bakalářské práce historii pracovní výchovy. Zde se měla autorka pokusit vyhledat i další literaturu a zaměřit se jen na historii pracovní výchovy v předškolním zařízení. Ve druhé kapitole uvádí autorka velmi stručně současné postavení pracovních činností v předškolním zařízení. Následuje kapitola o hygieně a bezpečnosti práce a kapitola objasňující cíle pracovní výchovy. Obě kapitoly jsou pojaty spíše obecně a mají ponejvíce kompilační charakter. V kapitole Nástroje, nářadí a pomůcky pro pracovní činnosti je, opět spíše obecně, uvedeno používání nástrojů, nářadí a pomůcek v předškolním zařízení. V další kapitole popisuje autorka materiály používané v předškolním zařízení. Závěr teoretické části tvoří kapitola o postavení pracovních činností v Rámcově vzdělávacím programu pro předškolní zařízení.

Přesto že má teoretická část ponejvíce kompilační charakter, chybí velmi často uvedení zdroje informací. Taktéž lze konstatovat, že se autorka nepokusila vyhledat sama další zdroje informací a pracovala jen se zdroji doporučenými.

Praktickou část zaměřila autorka bakalářské práce na zmapování důležitosti a četnosti zařazování pracovních činností do výchovy v předškolním zařízení. Za výzkumnou metodu zvolila dotazník, který byl jednotlivým předškolním zařízením rozeslán elektronickou poštou. Autorka neuvádí, kolik zařízení obeslala, ale k vyhodnocení měla 50 dotazníků. V práci uvádí procentuální zastoupení pro jednotlivé oblasti. Výsledky výzkumu byly přehledně zpracovány do grafů. Zajímavé jsou i výsledky využití různých druhů materiálů.

Závěr bakalářské práce obsahuje pouze stručné shrnutí celého obsahu práce, i když by zde čtenář očekával konkrétní doporučení pro kvalitnější pracovní činnosti v předškolním zařízení.

Kromě uvedených obsahových nedostatků se objevuje v bakalářské práci i několik formálních nedostatků. I přes uvedené nedostatky doporučuji k obhajobě a hodnotím

velmi dobře.



V Plzni, dne 18. července 2011

Doc. PaedDr. Jarmila Honzík, Ph.D.  
vedoucí bakalářské práce